

В диссертационный совет ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Морозова Сергея Александровича
на тему: «*Долговая устойчивость экономик стран Латинской Америки в
современных условиях*»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)

Долговая проблематика не утрачивает актуальности на повестке дня международного сообщества. При этом повышенное внимание уделяется непосредственно вопросам долговой устойчивости ряда экономически уязвимых стран, среди которых в современных условиях особо выделяются страны Латинской Америки и Карибского бассейна. Поскольку вопрос роста долговой нагрузки в странах латиноамериканского региона не решен и продолжает вызывать серьезную обеспокоенность, надлежащего освещения требуют вопросы выявления факторов, препятствующих достижению долговой устойчивости, и разработки возможностей, направленных на повышение качества управления государственным долгом. Вышесказанное определяет весомость обозначенной научной проблемы и ее практическую значимость для мировой экономики.

В работе обоснована историческая вовлеченность латиноамериканских стран в удовлетворении своих потребностей за счет заемных капиталов. Рассмотрена региональная практика разработки и применения налогово-бюджетных правил. Определены факторы, дестабилизирующие регион в современных условиях. Проведен анализ долговой устойчивости

ряда латиноамериканских стран через призму макроэкономики, государственных финансов и финансовых рынков. С помощью эконометрического инструментария через взаимосвязь общественных финансов и благосостояния общества доказан циклический и потенциально прогрессивный характер долговой проблематики в регионе. Вместе с тем, разработаны потенциально интересные финансовые инструменты для применения на финансовом рынке и практические рекомендации по формированию долговой политики развивающихся стран.

Исследование является самостоятельным и законченным, но при этом в качестве развития научной дискуссии можно выделить следующий вопрос. На 16 странице автореферата автор в связи с наличием в современных условиях повышенных рисков экономической дестабилизации предлагает пересмотреть основные требования к устойчивости суверенных долгов в сторону ужесточения. Следует отметить, что далеко не все развивающиеся страны технически будут способны даже в долгосрочной перспективе привести собственные экономики к предлагаемым автором ориентирам. Поэтому рекомендуется дополнительно раскрыть возможности и особенности применения предлагаемой методики в мировой практике управления суверенными долгами.

Приведенное выше замечание носит уточняющий характер и представлено в развитие научной дискуссии и никак не снижает значимость выполненной диссертационной работы. Автореферат демонстрирует высокий уровень анализа и обобщения материала, а также предлагает новые подходы к пониманию процессов в области управления государственными долгами латиноамериканских стран.

Выводы и рекомендации автора в целом обоснованы и подтверждаются достоверностью использованных информационных источников. Диссертационное исследование Морозова С.А. представляет собой завершённое научное исследование, в котором поднимается долговая проблема, крайне важная для стабильности мировой экономики. Работа

отличается новизной и оригинальностью полученных выводов как в теоретической плоскости, так и с точки зрения практической применимости. Цели и задачи исследования достигнуты. Полученные в ходе исследования выводы аргументированы и содержат новые научные результаты, подкрепленные публикациями автора в рецензируемых научных журналах.

Представленное диссертационное исследование Морозова С.А. является актуальной научно-исследовательской работой, которая соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842. Морозов С.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой международных
финансов ФГАОУ ВО «Московский
государственный институт
международных отношений
(университет) Министерства
иностраннных дел Российской Федерации

Эл. почта: vmilovidov@hotmail.com
Тел.: +7 (495) 229-38-19

Дата: 08.07.2024

Миловидов Владимир Дмитриевич

г. Москва, 119454, Проспект
Вернадского, д.76

